



“卡努”北上带来台风雨，冰城发布“双预警”

松花江干流哈尔滨段明日或现洪峰

本报讯（记者 张大星）10日下午，省水文水资源中心发布松花江干流哈尔滨段洪水预报，受大顶子山航电枢纽调控影响，哈尔滨站水位有较大波动。

8月10日14时，松花江哈尔滨站水位117.16米，低于警戒水位1.14米，呈上涨趋势。根据当前雨水情，综合分析预计，哈尔滨站（哈尔滨市道里区老头湾）8月12日出现洪峰，洪峰水位118.10米，低于警戒水位（118.30米）0.20米，流量8100立方米/秒。

又讯（记者 陈悦）受台风“卡努”北上影响，哈市10日夜间至14日有明显降水天气过程，局

部地方伴有短时强降水、雷暴大风等强对流天气，出行不便。市防洪抗旱指挥部办公室、市水务局和市气象局联合发布中小河流洪水气象风险黄色预警、山洪灾害气象风险蓝色预警。

预计11日白天，木兰、通河、依兰、方正、延寿、尚志、五常东部阴有中雨，其他区域阴有小雨；夜间全市阴有小雨。最低气温19℃至21℃，最高气温24℃至27℃。

12日双城、主城区、呼兰、巴彦、木兰、阿城、五常西部阴有中雨，其他区域阴有小雨；最低气温20℃至22℃，最高气温26℃至27℃。

28℃。

13日白天全市阴有小雨，最低气温20℃至22℃，最高气温24℃至26℃。

中小河流洪水气象风险黄色预警、山洪灾害气象风险蓝色预警显示，8月10日20时至12日20时，五常、尚志发生中小河流洪水的气象风险较高（黄色预警），并有一定气象风险引发山洪灾害（蓝色预警）。请上述区域做好中小河流洪水的实时监测、防汛预警、巡查防守、转移避险和抢险救援等防范工作。

气象部门提醒，前期降水造成的影响仍将持续，哈市东部区

域有城市内涝、农田渍涝、地质灾害、中小河流洪水等次生灾害较高风险。建议积水积涝区域抓紧有利时机加快排水；夜间气温略低，救灾人员及临时转移的群众需注意保暖，并备好防雨工具。由

于今明两天风力较大，阵风可达7—8级，需防范大风造成棚舍和广告牌等搭建物的倒塌以及对高空作业、水域作业和航行的影响。大风会对水库大坝、河堤防护产生影响，需重点关注。

天气预报

今天	明天	后天
26℃至21℃	26℃至21℃	24℃至20℃
白天多云有雷阵雨 东南风4—5级	白天阴有中雨 东南风4—5级	白天多云有雷阵雨 西南风2—3级
夜间多云有阵雨 东南风4—5级	夜间多云有阵雨 西南风3—4级	夜间多云 西南风2—3级

加紧护坝清淤 抢修道路桥梁 哈市各地多举措迎战台风“卡努”

本报讯（节永志 张杰 记者 王铁军 康福柱 文/摄）日前，在积极开展台风“杜苏芮”灾后生产生活自救的同时，尚志、五常等地加紧护坝清淤、抢修道路桥梁，多举措备战台风“卡努”，力争将其可能带来的影响降至最低。

“钩机！再把这些石料垒到坝上，大堤这块儿就结实了！”8月10日上午，在石头河子镇景圃村福寿屯石头河大堤上，一辆钩机正在将石料不断堆砌在河坝上进行加固。

据景圃村党支部书记姜兴旺介绍，受前期台风“杜苏芮”带来的强降水影响，石头河景圃村段沿线堤坝出现不同程度的损毁。从8月4日至10日，该村出动由30多人组成的党员、志愿者抢险队伍，开着钩机、大小型翻斗车等机械入场，每天连续施工15个小时进行护坝、河道清淤等工作。经过几天的紧张施工，截至10日中午，上述工作全部完成。

前期降水也造成了景圃村



将维修完毕。

8月10日，在尚志市马延乡马延桥抢修现场，施工人员和大型机械正在对河堤部位进行加固，预计8月20日达到通车条件。

施工现场负责人、中铁四局铁科高速公路项目总工程师李琛刚介绍，目前桥头台背回填已完成50%，“为应对‘卡努’影响，预防新一轮降雨及蚂蚁河水位上涨可能会对已回填台背造成影响，施工人员采用大块石、黏性土进行防护和加固，防止新一轮降雨造成对台背冲刷。”

8月10日，在五常市杜家镇先锋村回水堤坝抢修现场，记者看到，大型运输车正不断将石料运来卸下，再用钩机将石料填堵到缺口处。现场负责指挥的五常市水务局总工程师徐仁福介绍，被冲开的缺口当时有70米长，从8月7日开始，五常市水务局组织2台钩机、10台运输车及施工人员对堤坝进行抢修，全力抢在台风“卡努”到来前完成修复。

道路不同程度的损毁，其中，该村西侧一处300米长的路段被水冲毁，附近居民出行受阻。为此，该村再次出动20余名党员、志愿者，动用石料800多立方米修复此处路段。截至10日，该村全部水毁的通村、屯道路已全部维修完毕，实现通车。姜兴旺说，下一步，该村将继续维修水毁的农田道路，预计本月末前这些道路也

超市商品很齐全 现吃现买不用囤

尚志市商超货源充足，批发市场库存量能供应5天以上



应防“卡努”提示，家里准备点方便食品。供货商也在正常送货。

在尚志市帽儿山镇永家乐超市里，米面油等生活必需品摆放在显眼地方，货架上商品品种齐全，有一些商品还打了特价标签，客流量不大。永家乐超市的陈经理告诉记者，店里客流量与往常基本一样，没有出现抢购现象，居民消费状态正常，商品价格也没变。目前，超市存货在正常情况下可以维持半个月，这几天，面包、方便面、矿泉水、大米等销量略有增长，顾客说，是响

“这个超市商品很全，吃的用的都有，现吃现买！”市民邱女士说，现在超市里的水果蔬菜和米面油比之前还要多，“囤货没有必要，家里够吃够用就可以了。”

据尚志市商务局副局长姜伟东介绍，目前，尚志市生活物资保供点由3家大型超市的4家门店承担，截至8月7日，3家超市基本生活物资储备（米面油肉蛋奶）约80吨。同时，尚志还有一个辐射全域的果菜批发市场，目前库存储备生活物资约50吨，每日生鲜果蔬的进销量约20吨，从目前物资的储备量来看，能够保障全市5天以上的供应量。现在高速公路畅通无阻，县域道路也基本恢复正常通行，物资配送能够实现直达乡镇。

哈市受灾职工本人及配偶可全额提取账户内公积金

本报讯（实习生 秦艺鸣 记者 刘述波）近期，哈市接连遭遇特大暴雨，多地内涝致灾。记者从哈尔滨住房公积金管理中心获悉，该中心从10日起出台包括受灾的缴存职工及其配偶可

全额提取本人账户内住房公积金余额应对暂时生活困难等涉及企业和职工的阶段性帮扶救助政策。阶段性帮扶救助政策自10日发布之日起实施，执行至2023年12月31日。

阶段性帮扶救助政策

■ 受灾情况影响较大、导致急需大额资金支出的缴存职工及其配偶，可全额提取本人账户内住房公积金余额，应对暂时生活困难。

■ 受灾情况影响的缴存职工，灾情发生后自有住房暂不具备居住条件，需要租赁住房并提取住房公积金时，可以分次提取，累计提取金额不得超过租房提取限额，不受本人及配偶在缴存地无自有住房限制；符合以上提取条件的，需提供街道办事处或镇政府出具的《受灾情况影响证明》，经受灾所在地公积金经办机构核实后办理。

■ 受灾情况影响的企业，无法按此前确定缴存比例缴纳的，可根据经营情况自主调整缴存比例，最低可调整至5%。调整缴存比例后缴存仍有困难的，可按规定申请缓缴住房公积金，可缓缴至2023年12月31日，到期后进行补缴。在此期间，缴存职工正常提取和申请住房公积金贷款，不受缓缴影响。

迎战“卡努” 五常市救灾物资充足

本报讯（张杰 记者 康福柱 文/摄）8月10日上午，一辆货车驶进了五常市救灾物资储备库，工作人员往车上装载棉被，准备运往背荫河镇发放给受灾群众。

记者在储备库看到，成包的棉被、折叠床、帐篷、家庭应急包等物资整齐地摆放在架子上，工作人员正将成包的棉被装上手推车，再搬运到货车上。五常市应急管理局综合股股长姜英楠介绍，目前，这里库存的救灾物资充足，工作人员24小时待命，可随时调拨到有需要的乡镇。

此外，五常市应急管理局还有一个防汛物资库，库存彩条布、编织袋等防汛物资也储备充足。在汛情来临

之前，应急部门已将部分防汛物资前置到有需要的乡镇，这些乡镇的库存防汛物资都很充足。

